

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy évről: 50— korona. Negyedévről: 110— korona.
 Félévről: 220— korona. Egész évről: 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felcélós szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 Debreceni Első Takarékpénztár Egyesületben.
 Egy szám ára 24 korona.

Jönnék a kontrabontok!

Nagy a sürgés-forgás az Asztóriában, Budapesten. Pucolnak, sikálnak, füstölnek a falat s otkolonnal spriccelik a firhangot. Talán egy új lelki fejedelm előtt kell behinteni virággal a jeruzsálemi utat? Talán egy világverő új Napoleon akar itt átkeresztelkedni Bonapartérról Dunapartira? Talán egy új Cézár akarja ifejére rakatni a cserkoszorút, vagy talán éppen a sokáig keresett kis Kóhn került elő s rendez ünnepélyt ennek a megnyomorított, szegény, szomorú országnak koldus fővárosában?

Nem. Nem jönnek új Napoleonok, még csak a kis Kóhn sem került elő; a kontrabontok jönnek. Jön a Komissio de Kontrolle. Nem a szép szemünkért jön, nem is a magyarnak udvarlására, hanem azért, hogy ellenőrizze, vajon van-e még egy-két puska Magyarországon és vannak-e még itt kurucok, kik pengétni merészleik őseik dicső szabályját. S miközben a nagy pucolás folyik, hogy a megmaradt néhány aranyunkat feléjük az idegenek. Beigrád utcáin elpihen a bomba s a kopott patoták sarkain megjelenik egy plakát, mely hirdeti, hogy Jugoszlávia véd- és dacsövetséget kötött a rebellis magyar ellen. S ugyancsak egy napon kürtöli a Reuter ügynökség, hogy a szövetségesek katonai bizottsága minden előkészületet megtett arra az eshetőségre, ha Magyarország nem volna hajlandó Ausztriának átengedni Nyugatmagyarországot.

Hát most így állunk. Nem ijedünk meg, nem izgulunk egy cseppet sem, mert megértjük az eseményeket. Fegyvertelenek, védtelenek vagyunk, kardcsörtetésük tehát nem ellenünk szól — hanem a saját lelkiismeretük ellen. Jugoszlávia köthet ellenünk ezer szerződést; éppen olyan papírrongy az a mi szemünkben, akár maga a trianoni béke-kontraktus. A történelem igazsággai nem ilyen papír-szemiségeken, de kőfalakon, hegyeken, poklokban és az ég kárpitján is áttörnek.

Tehát megérkeznek az olasz, francia, angol és japán tisztek, az antant ellenőrző bizottságának tagjai, hogy lefegyverezzenek bennünket. Nem nehéz megállapítani, hogy a lefegyverzés ténye csupán szimbolikus. Ha nekünk fegyverünk volna, akkor hiába küldene ide az antant nem egy bizottságot, de — hadseregeket. Hiába küldene,

mert a mi fegyvereinken az igazság fénye villogna, bennünk ennek az igazságnak ereje élne. Olyan erő, mely már hiányzik a szövetségesek fegyveréből, a mely ma már csak azoknak az eltiport nemzeteknek fegyverében él, — fog élni! — amelyek az élet jogán újra fel akarnak támadni. Jöhetnek tehát. Nem mondjuk, hogy miért jöttek. De nincs is számukra egyetlen halk istenhozott sem a szívünkben.

Megegyezés az ingatlan váltság ügyében.

A politikai válság hírei.

Budapest, jul. 23. A nemzetgyűlés keddi ülésén folytatják az indemnitás vitáját. A felhatalmazó törvényjavaslat valószínűleg teljesen le fogja foglalni az ülés napirendjét, mert még számos szónok iratkozott fel. Az ingatlan vagyonszállás tárgyalása legjobb esetben a jövő hét végén történhetik meg, mert a pénzügyi és földművelésügyi bizottságokban alaposan meg fogják tárgyalni a javaslatot. A nemzetgyűlésen néhány napi tárgyalás után előreláthatólag meg fogják szavazni és akkor a nemzetgyűlés megkezdheti régióta várt szünetét.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter tegnap délután hosszasan tárgyalt Mayer János volt földművelésügyi államtitkárral. Abban állapodtak meg,

hogy nagyatádi Szabó három hétre visszavonul a miniszterium vezetésétől és a párt irányításától, mert teljes nyugalomra van szüksége. A földművelésügyi miniszteriumot távollétében Mayer János volt államtitkár fogja vezetni.

Politikai körökben általánosan azt hiszik, hogy az ingatlan vagyonszállás ügyében a megegyezés a jövő hét közepén feltétlenül meg lesz. Hegedűs Loránt pénzügyminiszter előzőekénységétől rendkívül sokat várnak. Beavatott kisgazda forrásból közlik velünk, hogy az egységes kormánypart megalakulására tárgyalások folynak. Ez ügyben a diszsidenseket is bevonják a tárgyalásba, valamint azokat, akik gróf Telekyvel dolgoztak együtt.

Politikai körökben általánosan azt hiszik, hogy az ingatlan vagyonszállás ügyében a megegyezés a jövő hét közepén feltétlenül meg lesz. Hegedűs Loránt pénzügyminiszter előzőekénységétől rendkívül sokat várnak. Beavatott kisgazda forrásból közlik velünk, hogy az egységes kormánypart megalakulására tárgyalások folynak. Ez ügyben a diszsidenseket is bevonják a tárgyalásba, valamint azokat, akik gróf Telekyvel dolgoztak együtt.

Táviratok

A korona: 1.85.

zürichi tőzsdén a korona jegyzése 1.85-el zárult.

A valuta piac.

Budapest, jul. 23. A valuta-piacon délután is nagy forgalom volt. Dollárban és márkában határidő üzleteket kötöttek. Árfolyamok: Dollár 328—24, márká 426—33, szokol 424—22, lei 452—59, Napoleon 1050—30, lengyel márká 017, ezüst korona 14, osztrák korona 038, bécsi kifizetés 038.

Egy bajor miniszter pénzt hamisított.

München, jul. 23. (MTL) Frauendorffer volt bajor közlekedésügyi miniszter mostani birodalmi közlekedésügyi miniszter lemondott állásáról. A lemondásra nem a maga jószántából határozta el magát, mert kiderült, hogy ritka aranyérmeket hamisított, amelyeket egy aukción akart eladni. A bűnöst persze azonnal megalázták. Azért vetemedett hamisításra, mert egy fiatal asszonnyal volt barátságban, aki nagyvonalú költségekkel élte meg.

tatott. A miniszter, minthogy vagyontalan és aránylag csekély fizetése volt, kénytelen volt hamis uton pénzt szerezni.

München, jul. 23. Frauendorffer bajor közlekedésügyi miniszter ma reggel, miután pénzhamisítását felfedezték, agyonlőtte magát. Frauendorffer kiválóan értette szakmáját és a forradalom előtt is, sőt után is miniszter volt. Valamennyi forradalmi kormány meghagyta őt helyén és a forradalom után, mint államtitkár a hajor vasutak osztályában teljesített szolgálatot. A hamisítási ügyben az ügyszség megindította a bűnvádi eljárást s ezért vetett végett önkézevel életének.

Az éhínség forradalomba viszi a szovjetet.

London, jul. 23. Itt számolnak azzal, hogy augusztus elején, a mikor a borzasztó éhínség Oroszországban tetőpontját éri el, Péterváron újra kitör a forradalom. Ha az összeesküvőknek sikerül új kormányt alakítaniok, ez számíthat Franciaország azonnali elismerésére, továbbá arra, hogy Lengyelország és Románia nyomban megkezdik az offenzívát.

A trianoni békeszerződés kicserélése.

Páris, jul. 23. (MTL) A nagy-követek tanácsa ma szabályozta a trianoni békeszerződés életbeléptetésének utolsó részleteit. A ratifikációs okmányok kicserélése a hó 26-án megy végbe.

Az orosz parasztok a szovjet ellen.

Reval, jul. 23. (MTL) A moszkvai orosz földművesek kongresszusa főként az oroszországi éhínséggel foglalkozott. Egyes szónokok hevesen támadták a szovjet kormányt, amelynek egyéb gondja sincsen, mint a világforradalom előkészítése, mialatt az orosz nép éhenhal. A szovjet képviselője, aki jelen volt az elkeseredést azzal próbálta csitítani, hogy a szovjet kormány egy rendeletet készített elő, amely szerint a szocializált földbirtokoknak felét visszaadja a régi tulajdonosoknak, akik azt, mint magántulajdont, kihasználhatják.

A törökök megmentették hadianyagukat.

Angora, jul. 23. A frontról érkező hírek megerősítik, hogy a törökök egész hadianyagukat magukkal vevé, visszavonulnak. A török jobbszárny állandó harcban áll a görög balszárnyal, amelyet jelenleg vissza is tartanak. A front többi részén is folyik a harc.

Bécs, jul. 23. (MTL) Konstantinápolyi hírek szerint a törökök kénytelenek kiüríteni a pontusi félszigetet.

Az agyonlőtt szerb miniszter.

Zágráb, jul. 23. Draskovics miniszternek holttestét szállító vonat ma este érkezett meg. A pályaudvaron a polgármester, katonai hátszázadok, polgárság, papság és tanuló ifjuság jelen meg. A vonathoz diszszázadol vezényeltek ki, amely a begördülő vonatot gyászszindulóval fogadta. A gyászbeszéd után Kuvacs, a szociál politikai ügyek minisztere magasztalta az elhunyt tevékenységét és méltatta kiválóságait, amelyet főleg a kommunizmus ellen folytatott. Hangsúlyozta, hogy a kormány valamennyi tagja egyetért az elhunyt küzdelmével. Felszólította a jelenlévőket, hogy fojtiassák a bolsevizmus ellen a küzdelmet. A miniszter beszéde a jelenlévőkre mély hatást gyakorolt. Ezután a diszszázad tisztelettel és elindult a vonat Belgrád felé. Az elhunyt tiszteletere körmenetet rendeztek és a királyi-ház mellett, a kommunizmus ellen tüntettek.

A 1921-22. gazdasági évi hatósági lisztellátás kezdete.

A földművelésügyi miniszterium 101,888 számú rendelete értelmében az 1921-22. évi lisztellátás kezdetének időpontja 1921. augusztus 15-ikében állapított meg azzal, hogy a jelenleg érvényben levő lisztadagok tovább intézkedésig fenntartottnak.

Debrecen, 1921. július hó 23.
Közélemezési ügyosztály.

A ref. egyház közügyei.

A presbyterium ülése.

A debreceni ref. egyház presbyteriuma tegnap délután Baltazár Dezső püspök elnöke alatt ülést tartott, amelyen különféle ügyeket tárgyaltak le. Az ülés iránt nagy volt az érdeklődés, mert a napirenden választások is szerepeltek.

A gyűlés megnyitása után a presbyterium elhatározta, hogy Csonthos Péter elhunyt egyháztanács tag emlékéért jegyzőkönyvben örökíti meg. A behívott új presbyterek, Balla Bertalan dr. és Nagy Lajos lettek az esküt.

Ezután köszönettel vették tudomásul az egyháznak juttatott különböző adományokat, melyek közül nagyobb összeg volt néhány Kovács József polgármester, volt egyházi főgondnoké, aki végrendeletileg 6000 koronát hagyományozott az egyháznak.

A tárgysorozat egyik pontja volt négy vallásnitő-lelkész megválasztása. Ezen állásokra Csűrly István volt honvéd-theologus segédlelkészt, Kelemen Gyula konyári segédlelkészt, Téglás Ferenc menekült lelkészt és Kántor József gimnáziumi s. tanárt választották meg.

Majd jelentést tettek az előkészítő bizottság munkájáról a megüresedett tanítói és tanítónői állásokra vonatkozólag. A presbyterium az első helyen ajánlott Molnár János egyhangulag választotta meg az egyik tanítói állásra. Szavazással döntöttek a többiek felől. Megválasztották: Bartha Lajos, Balla Kálmán, Beayhe Imre és Vargha Miklós tanítók. A tanítónői állásra Hatvani Sándorné választották meg.

Néhány jelenlételem ügy elintézése után elfogadta a presbyterium a gazdasági bizottság azon jelentését, hogy a leányiskola és tantermeinek menzétét kijavították. Elhatározták még, hogy az iskolai szegények cipőellátására új verseny tárgyalást írnak ki.

Az ülés 6 órakor véget ért.

METEOR MOZGÓ
BOCSNAI-VÉR.

Ma, vasárnap, július 24-én:
A kakuk flók:
Lengyel vér I. része.

Főszerepben: Petrovich és Bojda Juci
Jegyelővétel ma délelőtt 10 órától
Előadások: d. u. 3., 5., 7 és 9 órakor.
Helyárak: páholy 16 K., fenttartott hely 14 K.,
I. rendű 12 K., II. rendű 8 K., III. rendű 6 K.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben.
Frank Edénél a megyeháza mellett

A nemzetgyalázó tudósítók büntgye.

Budapest, jul. 23. Abban a fel-tünést keltő politikai büntgyben, amelynek szereplőit a rendőrség a napokban letartóztatta, a nyomozást befejezték. Megállapítást nyert, hogy Szász Zoltán és társai a bécsi nemzetgyalázó emigráns újságokat tájékoztatták az eseményekről.

Szász Zoltán és büntársai ügyében a királyi ügyészség Miskolczi Ágost kir. ügyészt bízta meg az ügy lefolytatásával.

A vizsgálóbíró a rendőrség minősítését megváltoztatta és

az ügyet nem a gyorsított eljárás, hanem a rendes büntgyi eljárás szerint fogja lefolytatni. A kir. ügyészség a letartóztatottnak a rendőrség által fogatatosított előzetes letartóztatását jóváhagyta.

A rendes büntgyi eljárás alól kivételt csak Bánóczy László, akit a gyorsított eljárás szerint fognak felelősségre vonni, mert az eddigi adatok szerint bolsevista bűncselekmények is terhelik. Az ügyben a soros vizsgálóbíró holnap dönt.

Sztupka őrnagy folytatja vallomását a Tisza-pörben.

Vendéglőben vacsoráztak a foglyok.

Budapest, jul. 23.

Nagy érdeklődés mellett nyitotta meg Gadó elnök a mai főtárgyalást. Folytatták dr. Sztupka alezredes kihallgatását, aki nagy iratsomóval érkezett és a bírói emelvény előtt elhelyezett kis asztalra helyezte az iratokat.

Dr. Gadó: Igaz lehet az, amit Sztanykovszki mondott jegyzetével kapcsolatban. Nem igaz, hogy ezeket a jegyzeteket Hüttner vallomása alapján készítette? Megkapta Sztanykovszki, Hüttner vallomási jegyzőkönyvét?

Tanu: Ki van zárva. Sztanykovszkit általánosságban és szóbelileg hallgattam ki, éppugy, mint itt történt.

Elnök: Igaz az, hogy Hüttner hozzáférhetett Sztanykovszkihoz? Mielőtt Sztanykovszki beismerő vallomást tett, Hüttnerrel tárgyalt és Hüttner volt az, aki rábeszélte, hogy ismerje be a Tisza-gyilkosságban való részességét és így akarta Friedrichet, Fényest és Kérit befeketíteni.

Tanu: Jelenlétemben soha ilyesmiről nem volt szó, a fogházban érintkeztek. Arról nem tehetek. Mindenki vádlottra néve meg volt a parancsom. Azt a rendelkezést adtam, hogy akik a Tisza ügyben, akár mint vádlotok, akár mint tanuk szereplnek, külön tartandók.

Elnök: Azt vallották a vádlotok, hogy örök nélkül is járt ön velük.

Tanu: A fogház könyvből kitűnik, hogy ki, mikor ment ki, Láng hadapród kísérte őket s okvetlen kezére járt nekik. Fedezettel küldték ki őket a városba, de ezt hiába vitték magukkal, mert Hüttner és Lengyel magában is kinjárt. Ekkor találtam meg Kovács László főhadnagyot, aki megjelenésemkor elsápadt és mindent tagadott. Amikor berendeltem, közölte, hogy felesége miatt nem mer beszélni. Vallomására Hüttner azt állította, hogy Kovács László volt kiszemelve a gyilkosságra, de elállott ettől és mást nevezett meg maga helyett.

Elnök kérdésére, hogy hogyan került bele a Gaertner neve, tanu azt vallja, hogy nyilatkozatot kapott többször a felől, hogy Gaertner dícsakedett a gyilkossággal. Ez ügyben is nyomozott, de a tanuk nem ismerték fel Gaertnert. Talán az öccsével tévesztették össze. Ekkor történt, hogy Gaertner nekem ronfolt és én csakugyan revolverem-

hez nyultam, de mikor ezt Gaertner meglátta, nekem kezét csókolta. Azon kérdésre, hogy a vádlotok vendéglőbe jártak-e, tanu azt feleli, hogy Ulaim is megjelent a vendéglőben közöttük. Tanu szerint ez nem az ő tudomásával történt. Két esetről tud. Az egyik akkor történt, amikor a Roheim villában szemle volt. Ez fél 9 óráig tartott és a cellába kísérték át Dobót, amikor elébem állt és kérte, hogy vásárolhassanak valamit vacsorára. Ugy gondoltam, hogy a söntésben vesznek valami élelmiszert. A fogház parancsnok jelentéséből tudtam meg, hogy vendéglőbe mentek Óbudára.

Elnök kérdésére, hogy tett-e Dobó beismerő vallomást, kijelenti, hogy Dobó csak hosszas tagadás után vallotta be a helyszínen, hogy már decemberben is kiment. December-től kezdve, kezdtem kihallgatni Dobót és később részletes beismerő vallomást tett. Feltűnő módon ismerte be a Roheim villában törtéteket. Tanu kijelenti, hogy Hüttnernek nem volt módjában Dobóval érintkezni. Az elnök további kérdésére, hogy Dobó miért mondta vissza a főtárgyaláson tett vallomását, tanu kijelenti, hogy Dobó rendkívül ideges ember volt, aki félt a haláltól. Ügyvédje lépett közbe és ekkor tette beismerő vallomását. A hadbírósg által elrendelt új helyszíni szemlén, megváltoztatott vallomást mondott.

Elnök: Méltóztassék arra nézve nyilatkozni, hogy Heltainak milyen szerepe volt a nyomozásban. Heltai kijelentette a tanunak, hogy egyes dolgokat tud Hüttnerrel kapcsolatban és ez hajlandó jegyzőkönyvbe adni. Délután bementem a jegyzőkönyv felvétele végett a fogház irodába. Ekkor jelentette a foglár, hogy a soros ügyész engedélyével visszaküldték Hüttnert a Markó utcába. Ekkor elmentem oda, ahol magas állású embereket jelölt meg.

Elnök: Van-e tudomása arról, hogy a főtárgyaláson Naphegyi Mihály nem vallotta be, hogy a betöréssért és lopásért már többször büntetve volt. Tanu: Arról, hogy büntetve volt nem tudok, csak itt tudtam meg ezt.

Sztupka őrnagy hadbíró ezután Heltairól tesz részletes vallomást. Elmondja, hogy többször jó szolgálatot tett neki Heltai. Később adott Heltainak egy igazolványt, amely szerint az ő hozzájárulása

nélkül nem tartóztatható le. Ezután János Andorral kapcsolatban elmondotta, hogy Heltai miként szökött meg Bécsbe. Majd a 100 ezer koronás levélről tett vallomást, amelynek megszerzését Klug megígérte neki.

Lengyelország és Románia szövetsége a vörösök ellen.

Bukarest, jul. 23. A lengyel országyűlés által a napokban ratifikált lengyel-román szövetségi szerződés tükrök szócit kimondja, hogy Lengyelország és Románia kölcsönösen segítségére kötelezik egymást, ha a szerződő felek valamelyikét keleti határan támadás éri. Támadás esetén a másik hatalom köteles haderejével a megtámadott fél segítségére sietni, ha fegyveres beavatkozásra kerül a sor, nem kötsen fegyverszünetet, sem békeszerződést a másik fél tudta nélkül. A katonai segítség módozatait külön katonai egyezmény fogja szabályozni. A szerződő felek egyike sem köthet egy harmadik hatalommal egyezményt, a másik szerződő fél beleegyezése nélkül. A lengyel kormány kijelenti, hogy tudomással bír, Romániának a trianoni és neully békeszerződések biztosítása tárgyában más államokkal megkötött szerződés felől. A román kormány kijelenti, hogy tudomással bír a lengyel-francia egyezmény felől.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezte közleményei.

A kedvezményes ruhaszövetek kiosztását kelden, f. évi július 26-án, reggel 7 órakor kezdjük meg Vár-u. 1. sz. alatti kedvezményes elosztó helyünkön. Csak azok kaphatják ki a ruhát, kik az illetékes számfelvitő hivatal által hozzájuk beadott kimutatásba fel vannak véve. Ez iránt az illetékes számfelvitőhivataloknál kell érdeklődni. A 175 centi méternél nem magasabb egyének csak 3 méter ruhaszövetre tarthatnak igényt, 3 méternél 20 cm. szövetre külön igényt bejelenteni nem kell. A ruha árát az elosztó helyen kell befizetni s ugyanott személyazonosságát mindenki igazolni tartozik arcképes igazolvánnyal vagy másképpen. Az utalvány hálójára mindenki rávezetve köteles a ruhaszövet átvételének elismerését.

Ruházati osztályunkat átalakítottuk és kibővítettük egy nagyobb szállítmánnyal modernű berendeztük. Kaphatók igen olcsón különféle kartonok, grena dinok, zefirek, női és férfi harisnyák, kesztyűk és cipők nagy választékban, ezenkívül gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők, női ingek, fejkendők munkásing első minőségben, jutányos áron. Kenyér és liszt állandóan kapható.

Lehetőleg két utcai szeba konyha.

kamarából álló butor nélküli lakást keresők

Koczoghgyógyszerész

Megváltó gyógyszerész, Piac-u. 15.

Városházáról

A közgyűlés előkészítése. A város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután ülést tart, melynek tárgysorozatán különféle átiratok, nyugdíjazási és szabályrendelet módosítási ügyek szerepelnek.

A városi pénzkezelés egyszerűsítése. A városi pénzkezelés egyszerűsítése szempontjából célszerű javaslatot tett a számvetőség. Azt javasolta ugyanis a tanácsnak, hogy az adópénztár, ha 200 ezer koronán felüli összeggel rendelkezik, a Debreceni Első Takarékpénztárnál folyószámlán helyezze el. A számvetőség felhatalmazandó lenne, hogy a folyó számlán rendelkezésre álló összegeket az osztrák-magyar bank giro forgalmában esetről-esetre igényelhesse.

A nyugdíjasok családi pótléka. A belügyminiszter a nyugdíjasok családi pótléka ügyében rendelkezést tett. A városnál sok olyan állás van, amelyet a kormány nem is rendel szorosán vett közigazgatást végző állásnak. Ezek a nyugdíjasok a rendelet értelmében nem kaphatnak családi pótlékot. A városi tanácsnak az az álláspontja, hogy különbséget tenni nem lehet nyugdíjas és nyugdíjas között, ezért feliratot intézett a belügyminiszterhez, hogy tekintsen el a nyugdíjasok megkülönböztetésétől s részletesse valamennyit családi pótlékban.

Szabadságon. Lőfkovits Artur — a városi muzeum igazgatója, — hat heti szabadságra ment, távolléte alatt az igazgatói teendőket Zoltay Lajos tb. igazgató, muzeumőr látja el.

A zenei jövő évi költségvetése. A zeneiskolai bizottság most állította össze a városi zenei jövő évi költségvetésirányzatát. E szerint a személyi kiadás 500,183 korona, a dologi kiadás pedig 370,500 korona. A hiány 332,830 korona, melyet a házipénztárnak kell pótolni.

Új tanárok a zenedében. A városi zeneiskolában két tanári állás üresedett meg, melyre pályázatot hirdettek. A zenedei bizottság a pályázattal foglalkozott már s úgy találta, hogy bár két pályázónak meg van a képessége az állásra, de nem javasolja megválasztásukat, bizonyos okokból.

Eladó ház

a főtér közelében.

Azonnal beköltözhető

3 szoba, elő és fürdő szobából álló utcai lakással.

Cím a kiadóhivatalban.

Használatban



Olcsóbb a bőrrel.

Postapalota Debrecenben

Tíz év alatt 200 millió aranyat költünk a postára — A legkisebb faluban is lesz telefon — A beruházások már megkezdődtek

Aki helyeget, vagy utalványt, avagy bármilyen postai értékcikket vesz, az bosszankodva tapasztalja, hogy minden egyes darab után adó-filléreket szednek. Ezeket azonban alig érezzük meg, míg a posta tíz év alatt ezekből a csurranó-cseppenő fillérekből 10 milliárdot fog beszélni, melyet az utolsó krajcárig a postai szolgálat javítására fog fordítani. A posta is úgy járt, mint a Máv.: a háboru elpusztította, vagy megrongálta, anyagait pótolni nem tudta, selejtes pótlószerekkel igyekezett segíteni magán. A forradalom és a kommün pusztításai és a román megszállás vandalizmusa teljesen tönkretette a világhírűen kitűnő és pontos magyar postát. Ezt a jó hírünket vissza akarjuk szerezni és a béke újraépítő munkáját itt is megkezdni.

A postaigazgatóságtól a tervezett beruházásokról a következő felvilágosításokat kaptuk:

— 200 millió svájci frankot fogunk beruházni 10 év alatt. Ez a mai valutában körülbelül 10 milliárd magyar korona, de ha pénzünk javul, akkor persze, kevesebb lesz, amint hogy akkor olcsóbb lesz a bélyeg, a postai szállítás és egyéb bevételeink is. Ebből úgy tervezzük, hogy

2 millió frankot költünk el drót nélküli telefon és táviróra.

Ez mai értékben 100 millió magyar korona, ezenkívül 10 millió frankot (500 millió K) a postaszállításra, 12 millió aranyfrankot a táviróvonalak kiépítésére (600 millió magyar korona).

— A beruházásokat már most megkezdettük. Új postahélyeket építünk, amelyre már az idei költségvetésbe 350 milliót állítottunk be. — Szegeden, Miskolcon és Debrecenben igazgatósági palotát építettünk. Az idén 120-al szaporítjuk a mozgópostakocsikat, 100-al az autókat.

— A jövő évben a csepeli drót nélküli állomás mellé egy új, nagy állomást állítunk be. A telefonhálózatot pedig a legmodernebb és a legszeleesebb körüvé tesszük.

Nem lesz Csokonamagyarországon a legkisebb falu se, ahol ne lenne telefon.

Erre költjük a legtöbbet, — mindegy 7 és fél millió árdot, de aztán ez lesz Európa legmodernebb telefonja, beszélgetési rendszerrel, automatikus kapcsolókkal és a mostaninál kétszer annyi előfizetőre berendezve.

„A halál vonatán Szibériából...”

Beszélgetés a legutolsó fogolyszállítmány katonáival. A borzalmas vasparipa. Hullák a kirakatban. Hét hónapig tartott az utazás.

Mire e sorok megjelennek, minden kulturnemzet parlamentjének asztalán lesz a nemzetgyűlés segítségért kiáltó szövege, hogy mentse meg, segítsék haza azokat a szerencsétlen orosz hadifoglyainkat, kik még most is a szibériai fogolytáborokban szünyögnek. Meg kell szabadítani ezeket a szerencsétleneket abból a pokolból, melynek kinszenvedései minden emberi ellenállást meghaladnak...

Egy budapesti újságíró beszélt néhány katonával, akik tegnapelőtt az utolsó fogolyszállítmánnyal érkeztek. Sajnos, a toll leírni nem képes a szerencsétlenek szenvedéseit, s csak fakó képét adhatja azoknak a megrázó eseményeknek, melyekben utjuk alatt részük volt.

— Legtöbben — mondották — az arosinszki fogolytáborból jöttünk. Még 1916-ban kerültünk ide. Semmiféle ellátásban nem volt részünk s a legkülönfélébb durva munka elvállalásával kerestük meg a kenyerünket. Néhány száz megtakarított rubellel a zsebünkben, ez év januárjában indultunk utnak.

— Negyven fokos hidegben, heteken át gyalogoltunk. Végre

egy vonatot találtunk. De bár csak ne így történt volna. Mikor felkapaszkodtunk, akkor láttuk — hogy egy járványvonaton vagyunk, melyen kiütéses tifuszos betegeket szállítottak.

A szerencsétlenek már egy hete utaztak mindegy orvosi felügyelet s meleg étel nélkül, úgy, hogy legtöbbjük már a kocsi padlóján fetrengött halálközeli állapotban. Több, mint a fele az éhségtől és a hidegtől már meg is volt halva.

— Mi mégis csak a vonaton maradtunk, hogy gyorsabban haladhassunk az irtózatos hidegben és így érkezünk meg Novo-Nikolajevszkbe. Az Iszliz folyónál a vasúti hid fel volt robbantva és a jégre rakott síneken a még járn tudó utasok tolták át a kocsikat. Kievtől kezdve azonban egész Lengyelországig gyalog tettük meg az utat.

— Novo-Nikolajevszkben él-tük át legrettenetesebb napjainkat. Itt olyan tifuszi járvány dühöngött, hogy néhány hónap alatt 130.000 ember pusztult el. A lakosok közül átlag minden hatodik ember halt meg. Orvos

alig volt, gyógyszer teljesen hiányzott.

A betegek befektették az üzletek kirakataiba, hogy a hideg utcán ne maradjanak és ha valaki ott meghalt, heteken át rémitette a járókelőket, mert senki se vitte el onnan eltemetni.

— Ez a két kép volt a legborzalmasabb valamennyi közül, a mikor utunk emlékére gondoltunk. De ma már itthon vagyunk és bárcsak egy magyar se volna már többé ott, abban a rettenetes pokolban...

A közszolgálati és vasúti alkalmazottak nyugdíjasok jelentkezőse isz ellátásra.

Hivatalfőnökök figyelmébe.

A köztisztviselők és közalkalmazottak kedvezményes ellátásáról szóló 4000—1921. M. E. sz. rendelet 3. §-ában azt írja elő, hogy azok az élelmiszerek, amelyek hatósági élelmiszeri jegyekhez vannak kötve, csak ez élelmiszeri jegyek beszolgáltatása ellenében adhatók ki. — A 22778—1921. F. M. rendelet szerint a kedvezményes ellátásra nem jogosult közalkalmazottak azon családtagjait, akik után a családfő részére kedvezményes ellátás nem jár, — a városi hatóság által ellátandók névjegy-zékébe kell felvenni.

E rendelkezések folytán úgy, a kedvezményes ellátásra jogosult tisztviselők és tisztviselői családtagok, mint a nem kedvezményesek jelentkezését haladéktalanul fel kell venni, részükre a lisztkönyveket haladéktalanul ki kell osztani. Más élelmiszere hatósági jegyrendszer bevezetve nincs.

A jelentkezés és a lisztkönyvek kiosztása e munkálat helyessége és pontossága érdekében, másrészt az érdekelték idejének kiméltése végett a számfejtő hivatalok kiküldöttével egyetértőleg megállapított alább következő rend szerint történik:

A hivatalfőnökök vagy megbízottak a várostisztviselőktől (Csapó u. 15.) készpénzfizetésre vagy utólagos elszámolásra, elismernévre elegendő számú jelentkezési lapot szereznek be s azokat a hivatalukhoz tartozó tisztviselők és alkalmazottak között kiosztják. E lapok ára darabonként 2 korona. A megmaradt lapokat a lisztiroda visszaveszi.

A jelentkezési lapot az érdekelt tisztviselő az előírás szerint úgy a kedvezményes, mint a nem kedvezményes családtagok adataival kitöltve a hivatalfőnöknek vagy megbízottjánál nyújtja be, aki a lapokon az adatok helyességét igazolja, a lapokat a városi tisztirodában díjtalanul kapható nyomtatványon jegyzékbe foglalja s úgy a jegyzéket, mint a hozzátartozó lapokat augusztus hó 1-ig az illetékes számfejtő hivatalhoz teszi át.

A számfejtő hivatalnok a lapokon a lisztiroda bejegyzőseinek rovatába a kedvezményes ellátásra jogosult családtagokat

„kedvezményes“ bejegyzéssel megjelöli s a lap utján feljegyz, hogy a jelentkezési lapon hány kedvezményes személy van. A többi személy nem kedvezményesnek vétetik. E felülvizsgálatot a számfűző hivatalok aug. 10-ig befejezik s e határidőig a jegyzéket és a hozzátartozó lapokat a hivatalfőnököknek visszaküldik. A hivatalfőnökök, vagy megbízottaik az így igazolt és felülvizsgált lapokat és jegyzékeket aug. 12-ig a városi listírodába küldik, ugyanakkor az átvett jelentkezési lapokkal elszámolnak. A listíroda a jelentkezési lapok alapján a névre szóló listikönyveket haladéktalanul kiállítja s kiosztás végett a hivatalfőnököknek kézbesíti. A könyvekért a hivatalfőnököknek történő kikézesítéskor darabonként 5 korona fizetendő.

A kedvezményes ellátásra jogosult egyének zöld színnyomású listikönyvet kapnak. A zöld nyomású listikönyvet csak is a kedvezményes élelmiszerkiosztást végző szövetkezet válthatja be. A piros nyomású listikönyvet bármelyik, hatósági listikiosztással megbízandó kereskedő beválthatja. Ezek névjegyzéke később közöltetik.

A nyugdíjas, nyugbérés és kegydíjas vasutasok s alkalmazottak az illetékes szolgálati főnökségnél, a többi közszolgálati nyugdíjasok és kegydíjasok jelentkezési lapjukat annál a számfűző hivatalnál nyújtják be, mely illetményeiket folyósítja, listikönyveket ugyanott fogják megkapni. Jelentkezési lapjukat a városi listírodában (Csapó u. 15.) szerezhetik be.

Debrecen, 1921. július 23.

A városi tanács közlélmézési ügyosztálya.

Sport.

Birkózás. Értesitem az összes egyesületek elnökségét, hogy Keletmagyarország birkózó bajnokságát augusztus 7-én, vasárnap rendeztetik meg 5 súlycsoportban. Nevezési határidő július 31-én, este 8 óra. A kerület elnöksége ezután is figyelmezteti a szakosztályok elnökségeit, hogy birkózóikat a versenyre sportszerű öltözetben állítsák ki. Paulovich, kerületi előadó.

Az FTC. Debrecenben. Régen nem látott sporteseményben lesz része a jövő vasárnap Debrecen sportközönségének. Közel egy évi szünetelés után újból átadják rendeltetésének a remek fekvésű nagyterdei DTE. sporttelepet. A pályafelavatást a jövő vasárnap tartja a DTE. ünnepélyes keretek között, amelyre a legkiválóbb magyar csapatot, a Ferencvárosi Torna Clubot hívta meg. Az FTC csapatát nem kell bemutatni a közönségnek. Évekig nyerte Magyarország bajnokságát, megverte a leghíresebb angol csapatokat, győzött Párisban, Londonban. A pálya megnyitóját már is roppant nagy az érdeklődés és a jegyeket már kedden lehet előre váltani Springer József, Bódogh László s Tolnai Dániel urak üzleteiben.

Ítélet a harmia vezér bűnpörében.

A banditák és orgazdák büntetése.

A debreceni kir. törvényszék tegnap befejezte a bizonyítási eljárást Rácz Kármán rablóbandája bűnyűgyében. A főtárgyalás harmadik napján a bíróság a vádirat kilencedik csoportjába osztott rablási eseteket és az azzal kapcsolatos orgazdaságbűnébe esett hentesek ügyét tárgyalta. E szerint Rácz még hét marháat hajtott el a közeli tanyákról a már ismert fenyegetések között s a jószágokat eladta henteseknek és mészárosoknak.

A vádlottak, Rácz, Malmajster és Berki teljes beismerő vallomást tettek, miután belátták, hogy tagadásuk semmit sem ér a nagy bizonyítási anyaggal szemben. Az ezen csoportba tartozó vádak ügyében számos tanu vallott terhelen a rablóbanda és az orgazdák ellen.

Délfelé a törvényszék végzett a tanukihallgatásokkal, mely után a vádlottak védői a bizonyítás kiegészítését kérték. Az előterjesztések felett a bíróság határozott s a védők kérését elutasította s a bizonyítási eljárást Szuchányi Andor elnök befejezettnek nyilvánította.

Ezután Balogh István dr. kir. ügyész mondta el a vádbeszédét, melyben fenntartotta a vádat valamennyi vádlottra nézve ma-

rasztaló. A bíróság rablás büntette miatt 8 évi fegyházzal sújtotta Rácz Kármánt, a vakmerő haramia vezért, bűntársai Bánki Sándor 3 évi, Malmajster Gyula 4 évi, Gondos Dezső 3 évi, Nagy Lajos 2 évi fegyházat kaptak.

Ugyancsak megállapította a törvényszék rablóbanda hentes orgazdáinak bűnösségét is. Az orgazdák közül Orosz András hentes 3 évi, Csire Istvánt 2 évi, fegyházzal sújtotta. Szücs István Nagy Pál utcai hentes, továbbá Szücs István Nyil-utcai, Horváth Gábor Kigvó utcai hentesek 1—1 évi börtönbüntetést kaptak, míg Juhász Sándor és Nagy József henteseket 8—8 havi börtönbüntetésre ítélték.

Az ítélet ellen Balogh István dr. kir. ügyész sulyosbbitásért, a vádlottak enyhítésért felebbeztek.

A kir. ügyészség képviselője Rácz, Bánki, Malmajster, Gondos, továbbá Orosz és Csire elítéltek fova tartását kénte a bíróságtól, tekintettel a két utóbbinál a büntetés nagyságára. Aczél dr. védő Malmajster és Gondos szabadlábra helyezését kérte.

A bíróság tanácskozott az indítványok felett s úgy döntött, hogy Orosz Andrást és Csire Istvánt 150—150 ezer korona óvadék ellenében szabadlábon hagyja, de a kaució letételéig fogva maradnak. Malmajster és Gondos szabadon bocsátását elutasítja.

Orosz és Csire védői az óvadék nagyságának megállapítása miatt felebbezést jelentettek be. Ezután az elnök a főtárgyalást berekesztette.

Eljegyzés. Oláh Albert cipész-mester eljegyezte volt Both Ferencnét, szül. Kabály Juliskát, Minden külön értesítés helyett.

Hubert Ottó közigazgatási bíró. Budapestről jelentik: A kormányzó a miniszterelnöknek, a miniszterium nevében tett előterjesztésre Hubert Ottót Debrecen törvényhatósági joggal felruházott sz. kir. város nyugalmazott főispánját, a közigazgatási bírósághoz ítéltbíróvá nevezte ki.

Eljegyzés. Özv. Kovács Ferencné kedves leányát: Margitkát, eljegyezte Jónás Mihály gazdálkodó.

Szabadságolások a rendőrségen. A kerületi rendőrfőkapitányság Fésüs László dr., Kopjary Zoltán, Mayer Andor és Papp Lajos rendőr segédfogalmazóknak 3 heti szabadságidőt engedélyezett.

Eljegyzés. Kovács Gyula kedves leányát: Mancikát eljegyezte Szász Gyula.

Postás nyugdíjasok figyelmébe. Felkéretnek az összes nyugdíjasok, hogy jövő évi listi ellátásuk érdekében 3 napon belül az 1. sz. postahivatal főnöki irodájában feltétlenül jelentkezzenek. Akik a kedvezményes ruhaszövetre vonatkozó előleget felvenni óhajtják igényük bejelentését adják be. — Postafőnökség.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország! Egész Magyarország — mennyország!

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Felker János s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Nagy Lajos s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész. Ispolyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Csűrű István s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc vallásintéző lelkész. Városi szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Csűrű István s. lelkész.

Konfirmált Leányok Szövetségének legközelebbi összejövetele szeptember 4-én lesz. A rom. kath. templomban, ma, vasárnap d. e. 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd, D. u. 3 órakor litánia és szent olvasó.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-u. 3.) f. hó 24-én d. e. 10 órakor az istentiszteletet Jónás András h. lelkész végzi.

Kinevezések. Miskolczy Lajos főispán Papp Sándor, Csobán Imre, Plesa Tivadár városi számviszketek tb. alszámvevőkké nevezte ki. Ugyancsak kinevezte a főispán az előjárásánál Vigh Lajos és Szegedi Lajos gyakorlatnokokat tb. fogalmazókká.

Halálozás. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk szerettett jó férjem, édes apánk, vőnk, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk Nagy József máv. nyug. főkalauz áldásos életének 55. második boldog házasságának 5-ik évében f. évi július 22-én délután 4 órakor hosszús betegség után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részlet f. július hó 24-én délután 5 órakor fogjuk Késes-u. 18. számú házuktól a református egyházi szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat s az elhunytak kártársait fájó szívvel megüvöljük. Debrecen, 1921. július hó 23. Áldás és béke poraira. Bánatól neje özv. Nagy Józsefné Beregszászy Margitka. Kis árvái: Babus, Tildus és Patyókai Apósa és anyósa: Beregszászy Miklós ö neje Oláh Julianna. Sógornője: Beregszászy Rózsika. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállalk. rendezi.

Sakkverseny az Angol királynőben. Folyó hó 26-án, hét főn délután 6 órakor az Angol királynő különtermében Philej Gusztáv holland sakkmeister aki az utóbbi három évben dr. Olland és Envoe mesterek elől győztes lett sakkszimulturn rendez és egyidejűleg 20—30 szakközöval játszik. A játékban bárki részt vehet. A játékosok sakkjaikat hozzák magukkal Belépődíj nincs.

Eljegyzés. Tóth Jenő Sárrét-udvariból, eljegyezte Tóth Etelkát Debrecenből. Minden külön értesítés helyett.

A debreceni ker. szóc. szakkervezetőknek Booskai-körtben tartott ünnepségén a Ker. Szoc. Munkás-Ottthon javára történt következő felülfizetésekét mond köszönetet ezuton a vezetőség: — Felülfizettek: dr. Milotay István, Kontsek Géza, Gazdasági Takarékpénztár r.-t., Malohovits Jenő 200—200 K, Pusás Károly 140 K, Pappler Géza, Pappler János, Lindberger János dr., Szentkirályi Tivadarné, Kocsiszovszky László, ifj. Trnka Gottlieb, Majerszky Mihály, Báthory Sándor dr., Fancsovics Máttyás, Máthéi János és fia, Major Imre, Németh Nándor, özv. Morvay Sótérné, Csernus Mihály, Tóth András, Kresznerics Gy. Ferenc 100—100 K, Thoman Péter 80 K, Szigeti Gyula 60 K, Bartha János, Gradi Lajos, dr. Debreceni Barna, Kocz János, Mittermayer Frigyes, Kovács Péter, Kovács Lajos (Hajduhadház), Erdély Károly, Csáthy László, Major Sándor, Liza Ferenc, Feiksz József, Hübnér Károly, Iványi Károly, Szemratorovics József, Papp Mihály, Mellan Márton, Wilhelm Emil, Antalffy József, N. N. 50—50 K, Heller József, Szász Lőrinc, Domokos Ferenc 40—40 K, N. N. 35 K, N. N., Szekerák János, Hogyor József, Kócián Dezső, Bakay Mihály, Ókrós József, Kucsera János, Domokos Imre 30—30 K, Szabó Sándor, Ádamesik Sándor, Szóják Sándor, Fekete Lajos, ifj. Varjas János, Varjas Piroka, Varja Kármán, Böhm Lajos 25—25 K, Kontsek Feren, Dalmi József, Mészáros László 20—20 K, Gágya Ferenc 15 K, H. Szabó Lajos, Szikszay Aladár 10—10 K, Glavak János, N. N., N. N. 5—5 K, N. N. 3 K. Természetben fizettek: Battner József 1 pár virágváza, 1 cukortartó, Kaszaniczky Andor 1 kancsó, Dvorak Bálint 1 pár háziynul.

Az egyetemi bizottság ülése. A debreceni Tisza-egyetem építő bizottsága tegnap délelőtt Tóth Lajos miniszteri tanácsos elnök leve alatt ülést tartott. Tekintettel az ügyek bizalmas voltára, a bizottság zárt ülésben tárgyalta le azokat.

M. kir. állampénztár közléménye. A kir. állampénztár számfejtési körébe eső közalkalmazottak hivatali főnökei, vagy azok megbízottai kéretnek, hogy az alájuk rendelt tisztviselők közül azoknak megjelölése céljából, akiknek ruhaszövettel való ellátása a legszükségesebb a m. kir. állampénztárnál 1921. július 24-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó értekezletre megjelenni, avagy az ily alkalmazottak névjegyzékét megküldeni sziveskedjenek.

Halálozás. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk szerettett jó férjem, édes apánk, vőnk, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk Nagy József máv. nyug. főkalauz áldásos életének 55. második boldog házasságának 5-ik évében f. évi július 22-én délután 4 órakor hosszús betegség után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részlet f. július hó 24-én délután 5 órakor fogjuk Késes-u. 18. számú házuktól a református egyházi szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat s az elhunytak kártársait fájó szívvel megüvöljük. Debrecen, 1921. július hó 23. Áldás és béke poraira. Bánatól neje özv. Nagy Józsefné Beregszászy Margitka. Kis árvái: Babus, Tildus és Patyókai Apósa és anyósa: Beregszászy Miklós ö neje Oláh Julianna. Sógornője: Beregszászy Rózsika. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállalk. rendezi.

Sakkverseny az Angol királynőben. Folyó hó 26-án, hét főn délután 6 órakor az Angol királynő különtermében Philej Gusztáv holland sakkmeister aki az utóbbi három évben dr. Olland és Envoe mesterek elől győztes lett sakkszimulturn rendez és egyidejűleg 20—30 szakközöval játszik. A játékban bárki részt vehet. A játékosok sakkjaikat hozzák magukkal Belépődíj nincs.

Öngyilkos asszony. Tegnap a mentők beszállították a közköri házba Lévai Józsefné Csapó-kerti asszonyt, aki egy borotvával a hasába szurt. Rendkívül sok vért vesztett Lévainé. Tettének okát nem ismerik. Állapota súlyos.

Tanárok, tanítók, övönök figyelmébe ajánlja a pénzügyigazgatóság m. t. számvevőség, hogy f. évi augusztus 1-től az általa számteljendő nyugtát a fizetési könyvecskének kapcsán havonként legkésőbb az előző hó 21-ig okvetlen beszolgáltatandók a számvevőséghez, hogy azok elsejére számfeljelöltek legyenek, mert különben a később beérkezteteket egyéb elodázhatatlan kötelesség teljesítése miatt még személyes jelentkezés mellett sem lehet számfeljelölni.

A debreceni csata évfordulója. Augusztus 2-án, a debreceni csata évfordulóján, ez évben is kegyeletes ünnepélyt rendeznek. Az ünnepély előkészítése céljából felhivatnak a dallárdák vezetői, hogy hétfőn délután 4 órakor a város háza tanácstermében tartandó értekezletre egy-egy megbízottat kiküldeni szíveskedjenek.

Árverés az állomáson. Pénteken, f. hó 29-én délelőtt 9 órakor a nagy állomás teher kiadási raktárában rendes havi árverés fog tartatni. Eladásra kerülnek: 2 vagon barna szén, egy teljesen új komplett malom felszerelés, hengerolaj, üres hordók, só, üres zsákok, tűzifa, szardínia stb. — A venni szándékozók figyelmét ez uton hívja fel a raktárőrnökség.

Értesítés. A putnoki áll. Gazdasági és Háztartási Iskolában az egy éves tanfolyam szeptember közepén megnyílik. A tanfolyamon a növendékek: háztartás, kertészet, tejgazdaság, seretés, baromfityenyésztés, szabás, varráshól sb. nyerneik gyakorlati oktatást. Tizenöt növendéket kizárólag kertészetre veszünk fel. Előképzettség 4 középosztály. Modernül berendezett internátusunkban havonta 800 K az ellátási díj. Folyamodni a felvételért augusztus közepéig az iskola vezetőségéhez kell. Putnok, Gömör megye. — **Láng Irén,** áll. gazd. tanárnő.

Városi nyugdíjasok figyelmébe. Értesítjük a városi nyugdíjasokat, hogy a számvevőség (városháza, emelet 17. szoba) hirdetőtábláján felsoroltak a ruhaszövet utalványaik a számfeljelölhetetől átvehetik. Városi számvevőség.

Árverés a Péterfiak laktanyában. A debreceni katonai beszerzési csoport és textil üzem árukészlete és berendezési tárgyai polgári lakosság között f. hó 27-én, a legutóbbi ígérőnek a Péterfi-utcán lévő vadász lak-tanyában elfognak adadni. Az eladásra kerülő árucikkek és berendezési tárgyak jegyzéke Tóth Gyula cég (városháza) kirokátában ki van függesztve. Kiárúsítás, árverés 15-től 16-ig egyenként és cikkekenként, 16-tól cikenként és egész készlet kereskedőknek stb. részére. Hadb. ezreds. hadb. főnök.

Hasbarugta a ló. Tegnap délelőtt a vasuti átjáró hidon súlyos szerencsétlenség történt. A hidon jött Kormos Ferenc és Radványi Ferenc nyirbalkányi lakosok szekere, melyről Kormos leszállt. Mikor a szekér tovább haladt a Petőfi-tér felé az egyik ló hasbarugta Radványi Ferencet, hogy a közköri házba eszméletlenül állapotban szállították be.

Ezer amerikai magyar jön vissza havonta

Ez év végéig háromszor annyi lesz a visszavándorló, mint a kivándorló — A megszállott területekről Amerikába menekülnek a tótok és a magyarok

Megnövekedett a visszavándorlás Amerikából. A tengerentúl dülő nagy gazdasági válság az Egyesült Államok minden városában érezteti hatását. Az ipari pangás, a gyárak üzemredukciója és az ez által beállott nagy munkanélküliség visszavándorlásra készíti a kivándorlottakat ezreit. Nagy a visszavándorlási kedv különösen az amerikai magyarok között.

A visszavándorlás és kivándorlás jelenlegi helyzetéről a Magyar Kivándorlókat és Visszavándorlókat Védő Iroda a következő értesítést adta:

— A visszavándorlás emlékeztet. Az Amerikából visszatérők száma hónapról-hónapra nő. — Havonta átlag ezer amerikai magyar jön vissza az ó-hazába. Ez év elejétől kezdve 6—7 ezerre tehető a visszatértek száma.

E hónapban ezren felül lesz a visszavándorló.

— A visszavándorlás emelkedése másfél éve tart. Ezen idő alatt közel 25 ezren jöttek vissza Csonkamagyarországba.

Menekült gyermekek nyaralása. A menekültügyi kirendeltség tegnap újabb menekült gyermek csoportot küldött nyaralásra a Dunántúlra. Az első csoporttal Debrecenből elment felügyelő értesítette a hivatalt, hogy a gyermekek nagyon jól érzik magukat, ellátásuk kitűnő, idejük nagy részét egy parkban töltik. Mivel a hét végén valószínűleg újabb transzport megy, jelentkezéseket kedden még elfogadunk, csak 6 évet betöltött, de 12 evnél nem idősebb gyermekeket vehetünk fel. Menekültügyi kirendeltség.

Közgyűlési meghívó. A debreceni Vadásztársulat 1921. július hó 26-án, délután 6 órakor a vármegyeházán évi rendes közgyűlést tart, melyre a társulati tagokat ezuton hívja meg az Elnökség.

Az erdőben és az erdő közelében tüzet rakni tilos. Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, az erdő közelében pedig 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdő közlé ékelt tisztásokon csak Debrecen sz. kir. város tanácsának felhatalmazása alapján a kezelő m. kir. járási erdőgondnokság által előzetesen megadott írásbeli engedély mellett szabad. Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kihágást és amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, — vétséget követ el és szigorúan büntetendő.

A visszavándorlók nagy része Szabolcs és Szatmár megyébe megy. Ujfehértó, Kisvárdá, Tiszalók, Balsa, Ibrány és Buj községek lakossága háromszorosára emelkedett, mióta megindult a vándorlás.

Egy év alatt tizezernél többen jöttek Szabolcsba.

— A visszavándorlók java része földműves, aki nem is az, az is földet akar venni. Magyar értékben majdnem milliós értéket hoz haza minden amerikai.

— A visszavándorlás felülmúlja a kivándorlást. Ezt az örömdetes körülményt az Egyesült Államok új kivándorlási törvénye is elősegíti. Az új törvény szerint 1922 jun. 30-ig csak 5635 magyar vándorolhat ki.

Az év végéig háromszor annyi lesz a visszavándorló mint a kivándorló.

— A kivándorlás nagy a megszállott területekről. A tótok ezrével menek ki, míg Erdélyből az ott maradt magyarok vándorolnak ki, a Délvidékről pedig a bánági németek.

Adományok a menekülteknek.

Az elmúlt héten az alábbi adományok folytak be a menekültek javára: Nyiregyházi megbízott utján Gyulárházi Arthuntól 1000 kor., kisvárdai főszerelőbíró utján Kiss Bellon József által rendezett népnepély jövedelméből 1820 kor., a csengeren rendezett népnepély alkalmából 340 kor., debreceni kir. járásbíró utján Szilágyi Sándor gazdálkodótól 200 kor., Losonczy János lakatosáru gyárostól 500 kor. Mindezen nemes adományokért hálás köszönetet mond az O. M. H. debreceni kirendeltsége.

Vámörlés. Az István gözmalom hétfőn, i. hó 25-én újra megindulván rendes üzemével, felhívja a t. örlető közönség figyelmét arra, hogy e naptól kezdődőleg bárkinek **örlési tanúsítvány nélkül** végez vámörlést, a megszóktott megbízható módon és a lisztet azonnal kiszolgáltatja a félnek, úgy, hogy arra várnia nem kell. Egyben közli a t. gazdaközönséggel is, hogy úgy, mint béke időben, most ismét vásárol szabad forgalomban bármely mennyiségű búzát és rozst és azért a mindenkori legmagasabb napi árat fizeti. A termény-osztály (Telefon száma 524.) készséggel szolgál közelebbi felvilágosítással.

Szülők figyelmébe. Gimnáziumi, reáliskolai felvételre, — mérsékelt díjazással, — előkészítünk. Jelentkezés délelőtt önként. Piac u. 68., I. em.

A Cigány másodszer. A debreceni vas- és fémmunkások rendezésében óriási sikert ért a Cigány, népszimű. Közkiadvánat a régi szereplőkkel ismét előadják folyó hó 31-én, d. u. 4 órai kezdettel a Munkás Otthon (Margit fürdő) dísztermében, a Munkás Otthon javára. Előadás után tánc, szépségversennyel, konfetti és serpenyű csatával egybekötve, melynek rendezését a debreceni szervezett öszmunkásokból alakult vigalmi bizottság látja el. Belépti díj az előadásra és a táncra vigalmi adóval együtt 20 korona.

Segély a hadifoglyok hátramaradottjainak. A városi tanács közli: A m. kir. honvédelmi miniszter f. évi 5127. számú leirata szerint a Szibériában volt hadifoglyok az egyes táborok feloszlatása után fennmaradt öszszegeket a honvédelmi miniszternek azon rendeltetéssel bocsátották rendelkezésére, hogy abból a Szibériában elhunyt magyar hadifoglyok inaséget szenvedő özvegyei és árvái segélyeztessenek. Ezen rendelet alapján a városi tanács felhívja a városunkban tartózkodó és fentebb megjelölt özvegyeket s árvákat, hogy egyszeri kisebb segélyeztetésük céljából folyamodványaik a Magyar Vöröskeresztgyűlésnek címezve a városi tanács iktató hivatalába, (városszája földszint 8. sz. szoba) folyó évi augusztus hó 15-ig nyújtsák be. A folyamodványból ki kell tűnni, hogy az özvegy férje vagy az árvák atyja valóban szibériai fogságban halt meg, továbbá hogy hány árva maradt utána. A közigazgatási bizottságok megkerülésével beadott folyamodványok nem vétetnek figyelembe.

Amerikai szeretetadomány a Movenak. A Move itteni főosztálya befejezte a budapesti Move nőcsoport által Pedlow amerikai kapitánytól kieszközölt szeretetadomány szétosztását. 97 kisebb gyermek részesült adományban, mely rendszerint más fél m. flanel vagy kartonból és egy méter köpperből s öt méter köpper szalagból állt. A szétosztást a női csoport választmánya állapította meg alapos megvitatás után és e szerint hajtotta azt végre a titkári hivatal. Adományban részesült 26 Movenak, 10 tényleges, nemzeti hadseregbeli altiszt, 10 csendőrtiszt, 10 menekült, 20 hadirokkant és hadiözvegy és néhány más egészen szegény család. A szeretetadományban részesültek névsorát az elnökség már felterjesztette a budapesti vezetőséghez, egyuttal hálás köszönetet is mondott a nemeslelkű segítségért.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretett jó férjem, apánk és testvérünk végtisztességtételén résztvett rokonaink, jó ismerőseink, komaink, az elhunyt kártársai és Makai Ferenc gazdálkodó nevével, kik megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal mérhetetlen fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket. Özvegy Kunstár Györgyné és nevelt gyermekei: Csatóry Juliska és Lajos.

Vértessy Strand-fürdő a legkellemesebb szórakozó hely. Cigány-zene, uzsonna-kávé, sütemények, hideg sülték, felvágottak, csapolt sör, fajborok olcsó árakon. Fedett, hűvös helyiség, terített asztalok.

A katonazenekar hangversenye. Folyó hó 24-én, vasárnap este fél 9 órakor a katonai vonós zenekar klasszikus műsorral hangversenyt rendez a Bika kávéházban. Belépő-ár személyenként 10 korona, tisztéknek 5 korona.

Ifjú Schaff János táncintézetében, a Royalban, a szünidei tanfolyam már megkezdődött. Beiratások még elfogadtnak.

Halpaprikás, friss fonatos és jégbehűtött finom italok, cigány zene áll a közönség rendelkezésére a csolnakázónál. Teljes tisztelettel szíves pártfogást kér a bérlő.

Ma nagy hangversenyt tart a katonazenekar a nagyerdői vendéglőben.

Kiszolgáló kisasszonyt keres Gardoss könyvesboltja.

Táncestély. Ma, vasárnap este a Munkás Otthon (Margit fürdő) disztermében nagy táncestélyt rendezünk. Kezdeté este 8 órakor, vége 12 órakor. Belépti díj 9 korona és a vigalmi adó. A zenét Szolovszky Ede zenekara szolgáltatja.

Fürdőruhák és trikók: Kardoss Lászlónál, Kossuth u. 9.

Nagy táncestély ma, vasárnap a Royalban, 7 órai kezdettel. Belépő díj 9 korona és a vigalmi adó.

Divatós, jó harisnyák, zsebkendők: Kardoss Lászlónál, Kossuth u. 9.

Ma este nagy katonai hangverseny a Bika kávéházban.

Paplan, matrac, szalmazsák és hozzávalók: Kardoss Lászlónál, Kossuth u. 9.

Befőtöttöző kenderzsineg, a legjobb minőségű hólyagpapír, legolcsóbban, nagyban és kis mennyiségben kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakemberrel készít: Máthé János, Csapó-utca 24. Telefon: 321.

Messenger Boy vállalat telefon száma 679. Angol királynő szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.

Téli hidegben, nyári hőségben egvaránt megbecsülhetően a Palma-sarok. Szívós, olcsó, csinos.

Nyolcadik gimnázista javító vizsgára sikeresen előkészít. Cim a kiadóhivatalban.

141 a Debreceni Ujság telefon száma 20

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T. - nál, Fővároskert-u. 9

Nem emelkedtek az árak az Arany Bika divat-házban

figyelje a legolcsóbb árakat:

- I. a. sifon és vászon 48 K-tól
- Zefir és kanavász 45 K-tól
- Kartonok 50 K-tól
- Batistok és grenadínok 58 K-tól
- Női szövetek 100 K-tól
- 140-es férfi gyapjú szövet 300 K-tól
- Férfi ing galériával 250 K-tól
- Harisnya minden színben 45 K-tól
- Selymek 150 K-tól

1001 fehéremű, fürdő ruhák nagy választékban

Eladó szőlő terméssel együtt
1800 négyzetöl a Sámsoni megyesi kertben
Értekezni: Csapó-utca 14.

Eladó ingatlanok:
48 kat. hold Létai úton feleke homok föld tanyával.
Házak: a belvárosban vétel esetén beköltözhető lakásokkal, ugyszintén telepeken és kertészekben.
Szőlők: teljes terméssel és felszereléssel a Bodán, Bocskai és helybeli szőlőkertekben.
Nyaraló a Sestakeriben télen-nyáron lakható nagy inkással azonnal beköltözhető. Azonkívül a Simonyi-úton.
Fürdő telep közeli városban teljes felszereléssel, 6 kat. hold földdel és külön 14 kat. hold fekete föld bérlettel azonnal átvehető.
Fenti ingatlanok nagy számban vannak eladásra végett feladva és jutányos áron megkaphatók.
Böszörményi László
bankbizományi és ingatlanforgalmi irodájában Debrecen, Miklós utca 7. Telefon 216.

Eladó minden elfogadható árért
a Rákóczy-utca 14. sz. ház. Nagy telek, két udvar, Vevőnek 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba felszerelve. 10 jó szagra való elsőrendű istálló stb. azonnal át lesznek adva.
Palissander uriszoba berendezés perzsaszőnyegekkel, moquet garnitúrával. Rézcsillárok, Jókaban levő kut szivattyú.
Értekezni vasárnap a délelőtti órákban, Rákóczy-u. 14. sz. alatt.

Ingyen tanítom meg jól jövedelmező cipőkrém, lurion, piperezsappanok gyártására, ki iparszerűleg akar vele foglalkozni. — Cím a kiadóhivatalban.

A Debreceni Első Takarékpénztár
örösíti ügyfeleit, hogy a Nostrificálás végett átadott hadikölcsön kötvények a pénztári órák alatt átvehetőek.
Kérjük ügyfeleinket, hogy az átvétel végett az éhszerményekkel mielőbb jelentkezni sziveskedjenek jelzőlog osztályunknál.
Debreceni Első Takarékpénztár.

Vadász urak figyelmébe!
Mindennemű löszert tetemesen olcsóbb áron ajánlunk és pedig:
Lankaster hüvely szürke 16. — Speciál füstnélküli 12, 16 és 20. 100 darabonként K 160. K 260. K 240.
Eredeti Wöllersdorfi kész töltény 16-os K 700. 12-es K 750.
Saját készítésű füstnélküli kész töltény 16-os K 650. 12-es K 700.
Vadászfegyverek, főberkarabélyok, ismétlőpisztolyok, revolverek vadászati célokra és választékban, melyen leszállított árakon. Mindennemű javítást, agyazást, fegyverek felújítását stb. saját jó berendezett műhelyünkben jutányos áron végzünk.
Magy. kir. löpor árúda:
Kiváló tisztelettel: **Ladányi József és Társa**
puskanyitvesek.
Debrecen, Piac-utca 93. szám.



Készíthet el mindenki 1 darab **Lurion** kockából bitűnő cipőkrémet mely minden háztartásban : : egy hónapra elegendő. : : Kapható mindenütt!

Külön minőségű **lisztet** block nélkül legjutányosabban **szerezhet** be a debreceni **HANGYA** összes üzleteiben!

Nagy Imre kocsigyártónál bármilyen igényt kielégítő különféle **újfedéreskocsik raktáron és igen olcsón eladó.** Fedéres taliga, egylovas szekér is van **Erzsébet-utca 8. sz. alatt**

Felhívás **részgálic kiváltására**
A városi számvevőség felhívja a debreceni szőlősgazdákat, hogy a harmadik permétezéshez szükséges részgálicról az utalványokat mielőbb váltás ki (Városháza I. em. 14. d. c. 8—12-ig) és az árat a házipénztárba fizessék be annál is inkább, minthogy az idén több kiosztás nem lesz. A kiosztás megkönnyítése végett az igénybejelentési lapot mindenki hozza magával.
Városi számvevőség.

Eladó azonnal beköltözhető ház
Homok-kert, Bujdosó-utca 4. számú ház, mely áll 4 szoba, konyha, tüzelhelyiség és kuglizóból, azon kívül külön 1 szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekkel, van hozzá 384 négyzetöl szőlő beültetésre alkalmas föld, vételkor azonnal beköltözhető, villany világítás minden helyiségben bevezetve. Azonkívül az udvaron jó vizű kut, továbbá nyári konyha, fás kamara, sertésöl és bekerített baromfi udvar. Értekezni ugyanott!

Ad 571. szv. — 1921.
Árverési hirdetés
A debreceni ref. kollégium tulajdonát képező:
1. Péterfia dűlőben fekvő 8 holdas szántóföld,
2. a Fancsikán fekvő 25 hold kaszáló és szántóföld,
3. az Ondód Fáy dűlő 4. szám alatti Miklóssy-féle 59 holdas tanyabirtok,
4. ugyanott a 7. sz. alatti Miklóssy-féle 37 hold tanyabirtok,
5. a pusztalep-köcsélységi határban fekvő Uszó-féle 4. sz. alatti 59 holdas tanyabirtok az 1921. okt. 1-16-1 kezdődő 3 évre nyilvános szóbeli árverés útján — haszonbérbe fog adni. Az árverés a kollégium kisebbik tanácstermében folyó évi augusztus hó 2-án d. u. 3 órakor fog megtartatni.
Részletes árverési feltételek s az ingatlanoknak leltárát a kollégium számvevői hivatalában megtekinthetők.
Debrecen, 1921. július hó 20.
Varga Pál, koll. számvevő. **Márk Endre,** koll. ügyész.

Eltört
géprezseket, öntvényeket, és fémekeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt a o o
„Vulkán” autogén hegesztő vállalat
Csapó-utca 86. Faragó-utca 1. szám
Török és szalmarézó tengelyek hegesztése jótállással. o o

Eladó 120 kat. hold fanyabirtok
 a Hajdunádudvari határban, 45 hold szántó, 75 hold pedig kaszáló és legelő. Rendkívüli olcsóáron kapható meg. Felvilágosítást nyújt
Dr. Nagy István ügyvéd
 Szent Anna-utca 8. sz. alatt

Korponai-utca 6. eladó
 Értekezhetni:
Dr. Hegedűs Béla ügyvéd Csapó-u. 26

3772. szám.
 1921. osztály.

Hirdetmény.

A Városi Tanács értesíti a város lakosságát, hogy a nagyerdői fürdőt a bérlőtől házikozelésbe átvette s az üzemet reggel 6-tól este 6-ig, illetve 18 óráig nyitva tartja.

Fürdő árak:

- Kádfürdő a közönség részére 26 K.
- Kádfürdő állami tisztviselők részére 15 K.
- Kádfürdő városi tisztviselők részére 10 K.
- Gözfürdő a közönség részére délelőtt 20 K.
- Gözfürdő a közönség részére délután 15 K.
- Gözfürdő állami tisztviselők részére délelőtt 15 K.
- Gözfürdő állami tisztviselők részére délután 10 K.
- Városi tisztviselők részére egész nap 10 K.
- Szénsavas fürdő 50 K.
- Hidegvízgyógy. a közönségnek (fél-fürdő) 20 K.
- Városi vagy állami tisztviselők részére 10 K.

A gözfürdő nyitva nők részére hétfő, szerda, péntek, férfiak részére vasárnap, kedd, csütörtök és szombat. Jegyek a fürdő pénztáránál válthatók. Tisztviselők részére szolgáló kedvezményes jegyeket: a) városi tisztviselők a Házipénztárnál, b) állami tisztviselők a beszerzési csoport pénztáránál, Pénzügyigazgatóság palota, válthatnak. Az orvosi ellenőrzést és rendelést felkérés folytán dr. Fráter Imre, egészségügyi főtanácsos ur látja el.
 Debrecen, 1921. július 22.
 Kondor főszámvéveő.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K minden további szög 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szög 2 K

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz**, Szent-Anna és Varga-utca sark.

Aranyért, Platinaért, Ezüstért, hamis fogakért
 sőt minden régi ékszerért a legmagasabb napi árt fizetem
Gritsch ékszerkereskedő
 Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Gépolaj, hengerolaj, gépszir Benzin

stb. kelybeli raktárunkból előnyáron beszerezhető.

Hungária bank r.-t. Budapest
 áruosztályának helybeli képviselője
Hatvan-u. 53. Telefon 7-28.

Eladó Thaly Kálmán-u. 11. számú ház
 5 szoba, konyha, fürdő szoba és istállóval azonnali beköltözéssel.
Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István ügyvéd
 Szent Anna-u. 8. sz.

Debrecen sz. kir. város Fautalványai

csak 8 napon belül érvényesek. Felkérem tehát az utalvány birtokosokat **kívétel nélkül**, hogy a kitöltött **faanyagot** a jelzett határidőn belül **szállítsák el**. Mivel a késedelmes szállítás üzemszárt okoz, **A fautalványok többet nem hosszabíthatnak meg.**

Julius hó 25-től kezdve **fautalványok csak „bejelentés-lap” felmutatása után adhatnák ki Erdőgazdaság.**

Hölgyek figyelem!!
Hajszálakat, Szeplőt, Májfoltot,
10 nap alatt eltávolít a „Venus” kozmetikai in'ezet
Széchenyi-u. 16 sz

Malacokat felstartásra elvállalok. Veres-u. 10 4611

Fehérnemű varrást és himzést olcsón vállalok. Bethlen utca 76. 4625

Női és gyermek ruhák varrását, alakítását utánvonnos vállalva menekült utcaérv. Poroszlav ut 39. 4571

Kiadó egy deszkabódé raktárnak vagy műhelynek. Kínizsi utca 72. 4562

Plissézozást zuvléozást, harangszoknyavábot is készít. Párkás Bella Arany János 20. 4542

Székács-buza. fajtiszta, vetőmagnak kapható. Érdeklődni Kossuth 44. alatt a déli órákban, utvanott uradalmi sovány kocák, melyek alkalmasak tevéstésre és hizlalásra, kis és nagy tételekben kaphatók. 4531

Gazdák figyelmébe ki nekem két szoba, konyha lakást ad az őssz gazdasági épület iókarban tartom átandékul. Erzsébet utca 20. 4637

20.000 koronát 3 hónapra ki ad bizonos százalékra. Nyilatkozat van. Cim a kiadóban. 4654

Választási malacokat felstartásra kiadok. Cim János utca 24. sz. Csanókné. 4676

Lakáscsere Szent Anna utcai 4 nagy szobás lakás elcserehető 3 kisebb szobával — Értekezhetni Belvárosi Takarékpénztárnak Piac utca 51. sz. 4648

Egy csinosan butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóban. 4643

Elcsereálném 1 szoba, konyha, pincse, kettős fűskamara, utcai lakásért 1000 koronát adok. Timár utca 25. sz. 4664

Poloska irtást vállal felelősség mellett az államvasúti fűregirtó, kipróbált sikeres baktásu szabadalmazott patkány és poloskaméregkapható, Nánassy István Debrecen, Kossuth-utca 24. — Értekezni lehet a fényképeszél. 3650

Olosó fénvképek gyors és kidolgozottak készülnek Eta műtermében. Rakovszki utca 5. (Árpádtér.) 4526

Kabán 5 szobás lakás összes mellékkelvisségrel, 755 négyzetméter, parkirozott udvarral, nagy istállóval kocsiszin és mellék helyiségekkel, bő, jó ízű ártói kuttal, eladó. Esetleg a ház egy hold szőlővel együtt több évre bérbe adó. Lakás szeptemberre elfoglalható. Értekezhetni naponként délután József kir. herceg utca 14. az udvarban hátul. 4225

Poloskairtást vállal felelősséggel — Ráthonyi Gábor hatóság engedélvisségrel fűregirtó Cegléd utca 18. 4644

Elcsereálném központban levő 2 nagy szoba, konyha, irodának is alkalmas lakásom, bárhol 2-3 szobával. Kossuth 5. átjáró, emelet. 4582

Kiadó 11 hold haláni föld — Utvanott eladó Tócsókert, Teleki utca 27. 4604

Egy butorozott szoba, 2 fiatal embernek bentélkezővel kiadó. Teleki utca 69. 4607

Esküvőre. hálókra frakkot, cilindert kölcsönöz Moskowitz férfi szabó. Hatvan utca 5 sz. 4536

Pénz kölcsön, házra, földre felváltatott. Pataky, Csapó utca 9. keresztelep. 4612

Most kell megmaradni az alkalmak szállékokat, kezeleket 2-3 nap alatt egész házi, kávéház, szállodai ruhát sokkat utánvonnosabban mosunk vasalunk, mint odahaza kerül. Elhozatom és hazaszállítom Arany János-u. 54. mosoda. — 4639

Elcsereálném 2 szobás utcai lakásom hasonlóval, esetleg 3 szobával. Kívó utca 55. 4615

Üzlet forgalmas helyen elutazás miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 4617

Egy újves kocsifűvező szerű munkát nyer Oláh Zsigmond, Kocsisvári Rákóczi utca 11. 4527

Egy butorozott szoba kiadó két intelligens urt embernek. Honvéd-u. 32. 4626

Központi Korlátlan Italmérés — Hatvan utca 5 szm. Állandóan frissen csapolt, kintű sör, legjobb minőségű gyönvösi és vámospécsi fiborok utánvos árban. 4628

Díkvizitálás Gvulaj vendéglőben — 24-én, vasárnap Varga-kert, K. Tóth utca 15. 4637

3000 kor. adok, ki 1 nagy szoba, konyha, szőz. vagy két kisebb szobás lakást átad. Cim a kiadóban. 4591

Elcsereálném sürzősen budapesti 1 szobás, konyhas lakásom, debreceni 2 szobás lakással. Értekezni Piac utca 32. (Turul-kalapszalonn.) 4592

Belső-Guton 31 és 19 hold föld kiadó Hatvan utca 24. 4576

Terménvfordás fuvarozás vállalatik — Szent Anna utca 48. 2. autó 4595

Szűzölés beiratkozni naponta d e. 8-10-ig. d u. 3-5-ig Széchenyi utca 27 sz. Weiszbörger. 4581

Neovonnólc colos iavitott, uzemkés cséplőszekrény, iavitott rosták kaphatók — Debreceni Mezőgazdasági Géngvár részvény-társaság. 4588

Felnevelek 12-14 éves árva leányt esetleg örökbe fogadom. 4630

Vasárnap apritva és szalában beszerezhető Unio feteleken Ismételtv. telep. 1. Telefon 779. 4600

Irodai evakorlattal bírók újv. védi irodába alánköz. nak Levleket „Ketiő” Hivére kiadóba ké-rünk. 4585

Kereslet

Arany-éztűt. Brüllhánszki, zálorcedu-akat vesz, mezhivásra háához is olmev Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 4621

Makulatura papírost (elhasznált hivatali nyomtatványkat), lehetőleg egész iv. hen megvátára keresek. Mintát és ajánlatot „Makulatura” felcírére a kiadóhivatalba kérek. 3924

Egy vidéki urt családhoz középkorú nő minde-nesnek kerestetik, tisztességes bánásmód kö-zösítve. Cim a kiadóban. 4577

Névezés gépet keresek 300 ke-reszit buza kicséplésé-re. Homok-u. 10. 4589

A debreceni szőztelegvár telepen gazdasági kocsis kom-vencióra felvétetik. — 4590

Elsőrendű reklám es hirdetés vál-lalathoz társat keresek. Honvéd utca 21. 4594

Hatvan-utcai részem 3-4 szobás la-kást Yutorral vagy a nélkül átvételeje kere-sünk Dr Révész újv-vedek. Piac utca 75. sz. 4575

Butorozott szobába két férfi látás-sal felvétetik. Kívó ut-ca 14. sz. 4596

Lakatos tanoncok fizetéssel fel-vétetik Pacsirta utca 41. sz. 4597

Csizmadiaszend jó munkás felvétetik, Kut utca 62. Bőszörmé-nvinél. 4582

Keresek hétéü felős tehenet fele tel haszonra. Csa-pó utca 73 Szabó. 4599

Lakatos tanuló fizetéssel fel-vétetik Dobó utca 16 sz. 4606

Társat keresek bankbizományi irodához 50.000 tóké-vel. Cim a kiadóban. 4603

Hálószoba hutor tisztá, bébe ke-restetik 18. szobá. 4605

Villanvmotorszerelő tanulónak jó családból való fiu azonnal felvé-tetik „Elektro” Hatvan utca 2. I em. 4610

Konyhai kézilérv. takarítónő és kerti munkás azon-nal felvétetik a városi közkörházba. 4616

Hadiözvaav szatőcsüzetkehez 30-40 ezer koronával társat keres. Hegedűsné Hon-véd utca 44. 4622

Levelezés
Intelligens keresztény fiatal urt ember nőülne jobb gazdálkodó családból való leánykával vagy gyermektelen özvegy-vel. Levleket „Alföld” feligére kiadóhiva-tal továbbít, névtelen válaszólatlan. 86

Kitűnő partiké ingamannal és kocsipénz hozománnyal rendelkező hölvek rész-re. Titoktartás biz-tosítva. Iroda Háió-u. 16. 4629

Jó meneteli üzlettel bíró reformá-tus urinő intelligens urt emberhez férhez menne Csak komolv levelekre válaszólok. 4406

Ajánlat
Utánpótlás csomagolásra alkalmas. o ielenlegi viszonyok-hoz képest olcsón kap-ható kilószámra a ki-adóhivatalban. Kossuth utca 3 szám. első eme-let.

Fehérnemű varró nő házakhoz ajánl-kozik. Cim Simonffy ur ca. 12. szám. 4572

Elcsereálném 2 szoba, konyha, mel-lékkelvisségrel, 755 négyzetméter, parkirozott udvarral, nagy istállóval kocsiszin és mellék helyiségekkel, bő, jó ízű ártói kuttal, eladó. Esetleg a ház egy hold szőlővel együtt több évre bérbe adó. Lakás szeptemberre elfoglalható. Értekezhetni naponként délután József kir. herceg utca 14. az udvarban hátul. 4225

Manna jutalomban részestül, a ki egy szoba, konyhas lakást átad vagy köz-veit. Késes utca 4. vendéglő. 4551

Elcsereálném utcai egy szoba, konyhas, spájzos, villanyvilágításos lakásomat hasonlóval, lehet udvari is. Pacsirta-u. 44. 4551

Finom háziszalonát cserelek buzáért. Aitó-u. 22. sz. 4570

Könyvelő
azonnali belépésre (ke-
resk, alkalmazott, eset-
leg nő) felvesz Dankó
temerk. vállalat 4647

Cinészszedőket
és zicceseket és egy jó
házból való fiút tanu-
lónak felvesz Pollák
Simonffy 7. 4531

Ügyes
ingyvarró minden-
féle üzleti és vásári
munkát keres Csillag
utca 10. Csukáné 4223

Köszösköt
azonnala felvesz —
ebéd vacsora 20 korona
Csillag-u. 47. 4524

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik Fér-
ezvázi János cégnél.
4631

Cárkubuzót
vadrencét, vadborsót,
buzsaliat veszek Szap-
panos utca 22. 4634

Butarozott
szobát keresek azon-
nalra könyha használ-
tattal. Cimet Buzás ét-
terem sörházi főpincér-
nél kérem leadni 4636

Kovácsesné
felvétetik Suba István
Kivó utca 16. 4583

Érettségizett
fiatal ember gyorsírás-
sal állást keres Cim a
kiadóban. 4621

Kovácsné
felvétetik Hadházi utca 5. 4627

Társai
keresek 50.000 koroná-
val kitűnően lövedel-
mező üzlethez. Cim a
kiadóban. 4661

Idősebb
vasúti tisztviselő buto-
rozott szobát keres Tü-
zelganyag utca. 4555

Gyakorlalt
cipő és csizma munkás
felvétetik Medvesiné
Köleszi 21. szám. 4533

Kocsmát
percenként vagy bérletre
átveszek, helyben vagy
vidéken. Állatokat a
kiadóba „Feltételek” te-
ligé. 4515

Cinészszedőket
elsőrendű jó munkást,
állandó raktári munká-
ra azonnal felvesz Ar-
nyass. Kossuth utca
13. 4508

Földbérletet
keresek ezer holdig,
hol kaszáló és legelő is
legyen. Cim a kiadó-
ban. 4504

Kovácsné
és tanuló felvesz. Nagy
Gyula, Erzsébet utca 17.
4497

Lakatos
tanulót épület műlaka-
tosságra felvesz. Kazy-
sól. Kazinczy utca 2. 4487

Középkorú
női két kis gyermek mellé
és házi teendők végzésére
keresek. Cim a kiadó-
ban. 83

Jó
munkás csizmadia se-
gédet felvesz. Kut u.
94. szám. 4410

A Kondorosi szálló
telepemen termelt
fajboraimat
kizárólag
Sebestyén Lajos
ur árusítja. Széchenyi-
utca 54. szám.
Balogh Zsigmond,
ny. tszéki bíró.

Méhészet

Boldogkert, Egytelkert u.
48. sz. 300 négyszög.
könyvemetényes kert,
lakható épülettel, 9 csa-
lád méh, Boconádi kap-
tárban és jó vízzel kuttal

Eladó.
Értekezni: Vigkedvü-
62. sz. és vasárnap
reggel a helyszínen.

Elvesztett
a mikéberési, köves-
uton 21-én egy újról-
nyelv három hónapos
csödör csikó. Megtaláló
116 jutalomba részesül
Bakóczy. Csemete 9 sz.
4640

Hőzesterné
magános közökön el-
cséjára felvétetik Batt-
hyányi utca 7. 4572

Elvesztett
egy 5 hónapos szonós
kanca, pörösmelv csikó.
Megtalálója vagy nyom-
ra vezetője jutalomban
részesül. Kegyves István
Faragó utca 6. sz. 4573

Ügyes
fűszeres segéd felvéteti-
k. Petőfi tér 2. 4159

Szombatós
dadát keresek öt he-
taes gyermekhez. dr.
Békésné. Piac 91. 4636

Elárúgató
felvétetik (kaucióképes)
Károly Ferenc József-
ut. 8. 4564

Keresek
a nyári hónapokra ok-
tóber 1-ig Simonvi ut-
vasv környékén butoro-
zott szobát, lehetőleg
könyha használattal
Czettl Andor Haneva
kirendeltség helyettes
vezetője. 88

Ügyvénk
könyv számláshoz fel-
vétetik. Dénes sütőde.
Árpádtér 13. 4545

Jól
lövedelmező ipari vál-
lathoz 30.000 koronával
csendes társ kerestetik
Cim a kiadóban. 4651

Mindensz
eselő leány azonnala
felvétetik Széchenyi ut
13. 4653

Csütörtök
délután a Hadházi ut-
nál levő Hadkiterőnél
egy 2 éves fekete koca
elszaladt, aki tud róla,
értesítse Király Imre
Rakovszki-u. 47. ahol
116 jutalomban részesül.

Keresek
csikóhórt megvételre.
Hunyadi utca 13 ud-
varban. 4641

Cinészszedő
és tanuló felvétetik —
Csillag utca 32. 4642

Eny
két és fél méteres ni-
rud eladó Vendég ut-
ca 29. sz. z. 4662

Új
diványok eladók. Javít-
ásokat alvállalok. Ho-
mok utca 125. Méhész.
4660

Hatvan-utca
61 bolti berendezés el-
adó. 4665

Eladó
egy lóhemeftető. Sinav
Miklós utca 3. sz. alatt
4663

Kénnvű
női hordás kocsit eladó.
Gyulav kocsigyártó —
Hatvan utca 34. 4666

Eladás

Leszállított
árak mellett hálószo-
bák, ebédők, diványok,
hencserek, fehér szo-
bák, könyvberendezé-
sek, olcsó festett buto-
rok eladók. József kir-
herceg utca 41. 4657

Elcsérélném
teljesen jókarban levő
Görz féle fűvesvemet
1 jókarban levő 28-as
kaliberű fegyverrel —
vagy esetleg egy 12-es
hosszu zárvazatu fű-
bért fegyverrel Skóth
Sándor fegyverműves
és fegyver rakfőcs —
Kishegyesi ut 15. Deb-
recen. 4458

Dunacsövű
vadászfegyver olcsón el-
adó Dr Szankó Gyu-
la Telki utca 27. 4624

Eladó
jó karban levő beholto-
zott műdegr Károly Fe-
renc József ut 30. 4632

Öltösv
keveset használt, béke-
heli prima fekete sző-
vevényből, közteremre
eladó. Szabbanos utca
22. szám. uzvanott el-
adó egy gyermek vas-
ágy és 2 fotel. 4633

Nanvchb
háztartáshoz való kitű-
nő lészekrény eladó
Széchenyi utca 33. sz.
4636

Zenocra
eladó vagy bére kiadó
és hályberendezés el-
adó Szent Anna 20 sz.
4649

Hattókocsi
egy és két lovasra hasz-
nálható fekete, teljesen
jó állapotban lévő el-
adó. megtekinthető déli-
olott 9 és 12 óra közt
Széchenyi utca 47. sz.
alatt. 4652

Eladó
Sestakerti 6- és nybor-
használt férfi szobá gépn
Szatmári. Csapó 27 sz.
4630

Eladó
Köses utca 55 sz. ház
két szoba, könyha, hor-
pince azonnal átadó
4638

Kocsi
teljesen új, masszív —
szaldákolódó alkalm-
mas, ekhóval eladó
Dnkó temetkezési vál-
lalat. 4646

Keveset
használt szép ebédő-
berendezés, szőnyeg és
asztalterítő eladó Gov-
rnik. Tisztviselő telep
III. utca. 4645

Jó hangu
tölcsésműkű gramofon
350 koronáért eladó
Rákóczi 26 Molnár —
4635

Eladó
röktön beköltözhető
ház, üres bonthelviség-
ek a vámospérségi ut
jobboldalán. Márton
Kálmán utca 15 szám.
Ára 110 ezer kor. 4658

Tégla
új és régi méretű
legolcsóbban
Bethlen u.19.
szám alatt kapható
Hortobágy téglagyár r.t.
Telefon 423. sz.

Bárhol kiadott
olcsó áraknál is
olcsóbbankészíthet
méretűn
előrangú
finom
anyagból
ugyopól,
mint csizmát. A fűrad-
ságot megérdemli és ön
meggyőződhetik, ha le-
megy



Fabián
Testvérek
cipő- és csizma készítő
műhelyben
Rákóczi-utca 71. sz.

Eladó
horok hordoként is
Csokonai utca 13. 4563

Hanaszer-
dob utánvosan eladó
Busi utca 18. 4549

Közvándóhíd
mellett. Onossav utca
27 számú. egészében,
beköltözhető, szép csa-
ládi ház eladó. 4608

Ferfi ruha
jó karban eladó Dégen-
feld tér 10. kávémerés-
ben. 4536

Eladó
azonnali beköltözésre
Hadházi ut 34 számú
csinos modern ház 300
négyzetűl gumölcsös
és könyvakerrel. Érte-
kezhetni Rákóczi utca
1 sz. alatti hádon. 4554

Eladó ház
utánvos áron, azonna-
li beköltözésre egy szo-
ba, könyha, szőny, nyá-
ri könyha, sertés és bu-
romfi ól, íható vízü put
380 négyzetűl kert —
Válvi Nagy Gusztáv
utca 17. szám. 4552

Eladó
négy hold földből álló
gyónvörű, nvaralónak
alkalmas terület, közel
a városhoz gumölcsös
sel, kertészetnek alkai
mas szántó földdel ter-
mészel, azonnal beköl-
tözhető lakással sürgö-
sen ealdó. Bővebb fel-
világosítást ad Cezeléd-
utca 22. fűszerüzlet. —
4547

Fekete öltösv
egy fekete zakóöltösv
eladó. Kivó utca 18.
4535

2 Puch
keréknár eladó. Piac-u.
22. liftesnél. 4638

Eladó
új családi ház beköltöz-
ható olcsó árban. Nyil-
utca 101. 4528

Eladó ház
Audolf-u 46 szám gaz-
dálkodónak is alkalm-
mas, van raita kut, ka-
mara, dísznői, egy
szoba, könyha. 4500

Elenáne
sötétkék férfi ruha, tel-
jesen új, világoskék
selyem bluz, svájci him-
zessel, fehér vászon
szoknya és batiszt bluz
eladó. Cim a kiadóban.
4446

Eladó
egy tengeti daráló —
Erzsébet utca 13. 4618

Gyalunad
vésőgép, envvezőbak —
többféle szerszám ol-
csón eladó. két sifon,
komót és nagy szek-
rény Thalv Kálmán ut-
ca 6. 4619

Eladó ház
egy szoba, könyha, ka-
mara, elkerített ba-
romfudvar, Kuruc ut-
ca 60. 4620

Békebeli
új baradás ház és nye-
vez eladó Telki utca
13. 4540

Eladó
Boldogkertben, Gilá-
nyi-u. 19 szám alatti
telek könyvelmes téli-
nyári lakóházzal. 4557

Kocsi
föderes assaga egy lo-
vas, könyvű homokfü-
tő, teljesen jókarban
föderes ülészekkel eladó
Vár utca 8 sz. 4613

Díszes
sülvészto varrógép el-
adó Aranv János utca
3. a. szabónál. 4550

Eladó
jókarban levő betegítő
kocsi és mézparasztó
gép. Értekezni Aranv
Béka szálloda porrián
Kissnél. 4538

Eladó
jó berendezésű családi
ház Hadházi utca 13.
4539

Szalonna
három mm néli szőszu
utánvos áron eladó —
Méliusz tér 13. 4579

Eladó
varrógép, butorok, ág-
nyeműek, alsó felső női
ruhák, cipők, félkör-
alakú antik asztal sok
gyegek. Megtekinthe-
tők délután 2—7 Szt
Anna 20. 4586

Pernett
akácmez eladó. Hemek
keit. Tisza István utca
15. 4587

Eladó ház
Vörösmartv-u. 9. Vétel
esetén két utcai szoba
át lesz adva. 4578

Eladó
hat mázsa téli sós sza-
lonna Beresényi utca
21. szám. 4574

Jókarban
levő férfi szürke ruha
eladó Viekedvü Mi-
hály utca 9. 4550

Többféle
kocsi eladók. Uzvan-
ott szállásosodó felvéteti-
k. Neuländer kocsi-
gyár. Erzsébet utca 28.
4583

Eladó
2 drb frontlétra és ki-
sebb szobafestő létrák,
foszni deszkák. 2 drb
portál. Értekezni lehet
Nyil utca 26. 4584

Eladó
szőlő Gerébv telep. Kir-
ály Ferenc utca 53.
azonnal elfoglalható —
szép lakással, termés-
sel Értekezni Szanna-
nos utca 11. Megtekin-
hető délután 3 óratól.
4584

Eladó
gyermek vaságy telie-
sen felszerelv párnák-
kal, dunnával, paplan-
nal és huzatokkal és
egy jó cimbalom Cim
a kiadóhivatalban. —
4593

Jókarban
levő családi ház eladó.
Csokonai 12. 4598

Gummikerekű
gyömökocsi eladó —
Szema Anna utca 22,
háttul az udvarban
4601

Gyermekocsi
eladó új, prima minő-
ségű Tamitó utca 4 sz.
4602

Buza
szép tiszta, új buza el-
adó. Kivó utca 16 sz.
4615

Hasznali

hivatali nyomtatványokat,
lehetőleg egész ivben
és nagyobb mennyi-
ségben megvételre ke-
reses. Minat és új u-
jatot „Elhasznalt” je-
ligere a kiadóhivatal-
ba kérek. o o o

Kuthoz
való kalleka. 700 drb
fém lékla és 4 m. 50 c
horgonyzott csatorna
eladó Gerébv telep. —
Komáromi utca 5. sz.
Várd utca: temető
melletti. 4567

Eladó
ház modern új épület
3 hány szobas lakás-
szalv mellékelviseggel
450 négyzetűl beu-
talt gumölcsös 16 vi-
zú kut. Cim a kiadó-
ban. 4568

Nyil-utca
110. számú ház eladó
Értekezni uzvanott. —
4569

Eladók
gyónvörű ebédők, ut-
tánvosan hálók, lészek-
rény, hímestűk, hasz-
nyalt és festett butorok,
József herceg 20. 4560

Eladó
Kut utca 78. sz. ház
azonnali beköltözésre
Értekezhetni bármikor
4561

Eladó
föderes falviga, egy lo-
vas szekér jó karban
Hainat utca 9. 4614

Zenocra
jó hangu, kitűnő gyűrt
márv terményért vagy
pénzért utánvos áron
eladó. uzvanott egy
készsárvu vaskapu el-
adó. Köses utca 50. sz.
4563

Márvánvaszlat
vaszlatok, ruhazsek-
rény, divány, angol fo-
tel olcsón eladó. Külső-
vásártér 2. 4525

Hálócsoha.
ebédő, szalonzárnatura
angol fotek konzul el-
adó. Széchenyi-u 6. —
Kleinánál. 4524

Faiborok
ezerió, vízhang ui és ó
kis és nagyfűtétekben
nagy árú eladó finom
emeralánt is kapható
nagyobb mennyiségben
Blazsek vágóhíd Tele-
fon 186. 4525

Eny
szőlőnyrés eladó Szap-
panos utca 19. 4440

Eladó
a vámospérségi kóut
mentén. Halmasi telep-
en szemben. Király
Imre szomszedságában
3 k. h dróttal beke-
rítve, részben szőlő —
még a többi része köny
ha kertészet, van raita
egy utmann épült esi-
nos uti ház. Értekez-
hetni a helyszínen. —
4532

Eny
háromaltós előszoba-
szekrény, 2 villany-
csillár eladó. Simonvi-
ut 36-a. 4537

Eladó
minden könyvelemmel
berendezett szép esala-
di ház Gohér utca 28.
Hatvan utcai kert. 4513

500 koronáért eladó
teljesen használható
sokszorosított Sabatog-
raí Cimét kiadóba ké-
rek. 4511